



暗查网吧 一家被罚

本报讯(记者 张玲玲 实习生 王滢畅)暑假里,孩子们能否拥有健康有益的社会文化环境,成为社会关注的课题。8月8日,市文化广电和旅游局联合市创文办思想道德建设处,对市区网吧进行督查暗访,净化社会文化环境。当天,在随机抽查的6家网吧中,有一家存在未成年人上网现象。

当天上午,在鄆城区滨河路一家网吧内,执法人员在现场检查后未发现未成年人。随机抽查的几位网民均持身份证上网,但该网吧未悬挂“未成年人禁止入内”标志牌。执法人员

现场责令其立即整改,要求其尽快悬挂。

在市区辽河路西段一家网吧内,前台旁特意设置了一个文明提醒牌,上面写着“说文明话,办文明事,做文明人,禁止吸烟”,提醒大家文明上网。执法人员逐一检查顾客登记信息,核实身份年龄,未发现未成年人。

在随后暗访的沟张市场内两家网吧和舟山路与辽河路交叉口附近的一家网吧,均未发现未成年人上网情况,且都在明显位置张贴“禁止吸烟”的提醒标志、悬挂“未成年人禁止入内”标识

和张贴文明上网宣传页面。

在召陵区人民路一家网吧,执法人员发现两名未成年人在上网,随即责令其离开。下一步,执法人员将根据调查情况,对该网吧进行行政处罚。

除此之外,暗查中还发现个别网吧存在烟味、厕所异味重等卫生问题,亟待改善。

“通过督查暗访网吧,希望打造有利于未成年人成长的社会文化环境。同时,我们鼓励未成年人暑期多参加社会实践活动,远离网吧,拥有健康有益的假期生活。”市创文办思想道德建设处相关负责人表示。

下水道堵塞 居民盼整修



本报讯(文/图 见习记者 党梦琦)“我们小区下水道堵塞好几天了,污水往外漫。”8月8日上午,家住市区八一路富豪花园小区的姜先生向记者反映,下水道漫出的污水,不仅臭气熏天,还影响居民出行。

8月8日上午,记者来到富豪花园小区。该小区建于1994年,属于老旧小区,目前没有物业。在小区8号楼东侧,记者看到,路面被下水道漫出的污水覆盖,气味非常难闻。居民进出时,需要沿着墙根没有污水或者

污水较浅的地方行走。

“得有三四天了。这还是水稍微下去了点,等到人一回来开始用水,就会开始不停地从下水道往外冒水,走都没法走。”姜先生告诉记者。

记者看到,一位居民用小推车推着孩子经过此处,由于路边的斜坡不便通行,只能小心地从污水上走过。

随后,记者联系上了源汇区马路街街道八一路社居委。“社居委已经请疏通下水管道的专业人员到小区查看过了,目前是小区下水道主管道堵塞。”社居委相关负责人说,由于小区建成时间较长,下水道长年淤积不彻底,经常造成堵塞。

“我们已经在小区居民微信群里发了通知,具体咋凑钱维修下水道、彻底解决问题,还需要再商量。”该负责人说。

图片新闻

←8月8日上午,由临颖县妇联、县文联联合举办的以“与祖国同心 与临颖同行”为主题的女性艺术作品展在县文化活动中心开幕,国画、油画、水彩、书法、手工编织、剪纸等不同种类的作品,吸引了许多人观看。

本报记者 杨淇 摄



→8月8日,工人在市区人民路丹尼斯地下通道施工。由于出现了顶棚滴漏、墙体破损、灯光昏暗等问题,从6月份开始,市城市管理局市政建设和公用服务中心就针对丹尼斯、火车站两处地下通道进行整修,预计9月底完工。

本报记者 于文博 摄



漯河英烈谱

陈遗:奔走呼号 抗日救国



织失去了联系,暂时回到阔别八年的家乡,以教书为掩护开展革命工作,边工作边找组织。

1936年冬末,陈遗长途跋涉,徒步奔赴延安,去找党组织。1937年初到达延安后,陈遗参加了抗大总校第二期学习班和中央党校速成班学习。9月,中央派陈遗到豫鄂边根据地,在舞阳、叶县、西平等地开展党的工作。10月,陈遗指导成立了舞阳县“青年救国会”,后发展到5000多人,全县城乡迅速掀起了轰轰烈烈、声势浩大的抗日救亡热潮,舞阳县成为全省青年运动最活跃的县之一。11月,中共舞阳县工作委员会成立,陈遗任书记。县工委(后改为县委)在陈遗的领导下迅速建立各级党组织,扩大党的力量,发展了400多名党员,为党在豫中培养了大批的干部。

陈遗(1908~1970年),原名陈坤台,又名陈文轩,俄文名字阿尔玛兹洛夫。舞阳县安寨村人。

陈遗16岁到开封第一贫民工厂染织科当学徒,后到中州大学印刷厂当印刷工人。1925年5月,五卅惨案发生后,陈遗被选为校工会领导人,领导工人进行罢游行活动。

1926年2月,陈遗加入中国共产主义青年团。11月,在邓演达和恽代英的介绍下,陈遗参加了中央工人运动讲习所的学习。

1927年1月,陈遗从中央工人运动讲习所毕业,先后担任了湖北省特别交通员和警卫员。2月,湖北省委派陈遗去卫队做鲍罗廷的警卫员。3月,陈遗由共青团员转为共产党员,不久任卫队党支部书记。“七·一五”反革命政变后,陈遗等护随鲍罗廷及共产国际工作人员到莫斯科。

1930年8月,陈遗从莫斯科中山大学毕业回国,在上海负责筹备中央地下印刷厂的工作。

1931年1月,陈遗调任天津市委组织部长,不久任书记。他到天津后,经常跑纱厂、码头和学校,先后发展党员10多人,并和天津监狱里的党组织取得了联系,营救刘汉生等同志出狱。在恢复党组织的同时,他积极组织工厂、码头、洋车行的工人运动。北洋纱厂工人的罢工斗争,取得了改善劳动条件、增加工人工资的胜利。11月,陈遗调任中共顺直省委(河北省委)工作。

1932年春末,省委派他到直南任特委书记,到达后因组织被破坏,他同党组

1938年4月,陈遗代表舞阳青救会参加了全国学生代表大会后,被中共豫鄂边特委任命为特委秘书长。6月,根据党中央“组织武装民众,准备发动游击战争”的指示,陈遗利用统战关系,进入舞阳县抗日自卫团开展工作,建立中共党支部,发展了21名党员,使这个拥有400多人的武装力量掌握在共产党的手中。

1939年初,陈遗受中共豫中地委派遣,以许昌民众教育馆教导主任的合法身份建立“抗敌话剧团”并担任团长,开展抗日宣传活动。1940年3月,陈遗调抗大第四分校任中国问题教员,创办《抗大生活报》和生活剧团。

1945年日本投降后,被派往东北担任护路军政委,西安铁路局党委书记,后一直在铁路系统工作。新中国成立后,他曾先后担任汉口铁路局局长、成都铁路局局长、党委书记。1956年,他担任铁道部西北铁委书记时,被选为甘肃省政协委员、中国共产党第八次全国代表大会代表。后调任铁道部专业技术设计院院长、院长。

1970年11月,陈遗因病在北京逝世。

市委史志研究中心宣教科